

स्वतंत्रता दिवस 15 अगस्त 2020 के अवसर पर अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक महोदय का संदेश

प्रिय साथियों,

मैं भारत के 74-वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर "ताम्र परिवार" के सभी सदस्यों को स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनाएँ देता हूँ। आज की तिथि में हम उन स्वतंत्रता सेनानियों को श्रद्धांजलि देते हैं जिन्होंने देश के लिए अपना जीवन त्याग दिया। उनके साहस और निःस्वार्थ सेवाभाव आज भी हमारे आत्मिक सम्मान का अलख जगाये है और हमें यह सिद्ध करने के लिए प्रेरित करती है कि उनका बलिदान कभी व्यर्थ न जाय। इस अवसर पर हम उन वीर सपूतों को याद करते हैं जिन्होंने देश के लिए अपना जीवन न्यौछावर कर दिया। मेरे हृदय की संवेदना उन कोरोना योद्धाओं के लिए भी है जो कोरोना पीड़ितों को प्रत्यक्षतः या अप्रत्यक्षतः अपनी सेवा दे रहे हैं और उन प्रत्येक कर्मचारी/ठेका कर्मचारी/सलाहकार/खदान कर्मचारी को भी है जो चल रही महामारी के खतरे के बीच भी कंपनी के लिए अपने कर्तव्यों का निर्वाहन कर रहे हैं।

वर्तमान में, कोविड-19 महामारी जैसे तूफान की चपेट में आने से दुनिया भर की अर्थव्यवस्था अनियमित बाजारों, बाधित खनन गतिविधियों और खंडित आपूर्ति ऋखलाओं से विध्वंसित हो रही है। आश्चर्य नहीं है कि इसका खामियाजा हमें भी वहन करना पड़ रहा है। कंपनी की वित्तीय स्थिति एम.सी.पी. और के.सी.सी. में अयस्क की निम्न श्रेणी, कोलिहान खान में बहुस्तरीय रूकावट, सुरदा खनन लीज के समाप्त होने इत्यादि के कारण वित्त वर्ष 2019-20 के दौरान निराशाजनक हो गई है।

यह कठिन समय है। लेकिन जैसे-जैसे कठिनाई आती जा रही है, हम मजबूती से आगे बढ़ रहे हैं। आगे की सभी अड़चनों को देखते हुए, कंपनी पहले चरण में 04 एम.टी.पी.ए. के वर्तमान स्तर से 12.2 एम.टी.पी.ए. और तत्पश्चात 20 एम.टी.पी.ए तक अयस्क उत्पादन क्षमता बढ़ाने के लिए युद्धस्तर पर अग्रसर है जोकि हमारे माननीय प्रधान मंत्री द्वारा स्वावलंबी भारत हेतु "आत्मनिर्भर भारत अभियान" के अनुरूप है। कॉपर, जैसा कि हम जानते हैं, उन धातुओं में से एक है जो औद्योगिक रूप से सबसे महत्वपूर्ण है और यह किसी भी देश के सामाजिक-आर्थिक विकास के सूचक के रूप में माना जाता है। मलांजखण्ड ताम्र परियोजना- एच.सी.एल. की प्रमुख इकाई में जहाँ ओपन पिट माइनिंग से भूमिगत खनन का संक्रमण काल चल रहा है और यह उम्मीद की जा रही है कि 2020-2021 के अंत तक भूमिगत खदान से अयस्क उत्पादन प्रारंभ हो जाएगा।

इस समय की मांग है कि हम आगे की सभी बाधाओं को दूर करने के लिए वित्त वर्ष 2020-21 में उत्पादन की कमी को पूरा करने पर ध्यान केंद्रित करें, विस्तार लक्ष्य को पूरा करें, लागत को अनुकूल करें और गुणवत्ता मानकों को सुनिश्चित करें।

कंपनी ने चल रही महामारी की रोक-थाम के लिए सरकारी सुझावों के अनुरूप कई कदम उठाए हैं। एच.सी.एल.द्वारा कार्यालयों, खदानों, संयंत्रों और टाउनशिप में समय-समय पर सॅनिटाइज किया जा रहा है। इस घातक वायरस की ऋखला को तोड़ने के लिए भारत सरकार द्वारा जारी किए गए सभी कोविड प्रोटोकॉल यथा

सोशल डिस्टेंसिंग प्रैक्टिस और अन्य व्यक्तिगत स्वच्छता उपायों का पालन किया जा रहा है । जन जागरूकता विकसित करने के उद्देश्य से खान मंत्रालय और अन्य सरकारी एजेंसियों से प्राप्त कोविड-19 के सुझावों को व्यापक रूप से प्रसारित किया गया है। सभी कर्मचारियों को संक्रमणित व्यक्तियों का पता लगाने हेतु “आरोग्यसेतु” ऐप का उपयोग करने की सलाह दी गई है जो अंततः कोविड-19 को रोकने में सार्थक होगा ।

मुझे यह बताते हुए खुशी हो रही है कि 35-वीं ई.ए.सी. की बैठक में एच.सी.एल. की ओर से सुरदा खान के ई.सी. की मंजूरी को सकारात्मक रूप से लिया गया और आशा करते हैं कि सुरदा खान की लीज का नवीनीकरण राज्य सरकार द्वारा शीघ्र ही किया जायेगा ।

मैं सभी कर्मचारियों, ट्रेड यूनियन नेताओं, अधिकारी संगठनों इत्यादि का बहुत-बहुत आभारी हूँ जिन्होंने वेतन भुगतान में व्यवधान, एरियर एवं पी.आर.पी. भुगतान के स्थगन जैसे कठिन निर्णय को लेने में हमारा समर्थन किया जिससे कि इस संकट की परिस्थिति का सामना किया जा सका ।

अपनी सी.एस.आर. पहल के अंतर्गत, एच.सी.एल. ने फेस मास्क, हैंड सैनिटाइजर, साबुन और तौलिए को फ्रंटलाइन कोरोना योद्धाओं अर्थात स्वास्थ्य कार्यकर्ता, पुलिस कर्मी, सुरक्षा गार्ड, सफाई कर्मचारी इत्यादि के बीच वायरस की ऋंखला को तोड़ने के लिए एहतियात के तौर पर निवारक उपाय के रूप में वितरित किया है। स्वयं सहायता समूहों द्वारा एच.सी.एल. के सी.एस.आर. आजीविका कार्यक्रमों के तहत निर्मित गमछे ठेका मजदूरों को फेस मास्क के रूप में इस्तेमाल करने के लिए वितरित किये गये । एच.सी.एल. की टीम ने स्थानीय स्टेशनों पर आनेवाले प्रवासी मजदूरों की भी मदद की है।

सामाजिक-आर्थिक मापदंडों पर, वास्तव में कई चुनौतियों के बावजूद भारत स्वतंत्रता के 73-वें वर्षों का एक लंबा सफर तय कर चुका है, और एच.सी.एल. ने भी, कॉरपोरेट संदर्भ में, कई बाधाओं के बावजूद देश के एकमात्र एकीकृत कॉपर उत्पादक के रूप में उभरा है । अपने सामूहिक प्रयास और प्रतिबद्धता से हम अपनी कंपनी को नई ऊँचाइयों तक ले जायेंगे । इस स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर, हम एच.सी.एल. हेतु एक शानदार भविष्य बनाने के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ देने और एक मजबूत राष्ट्र के निर्माण में योगदान देने की प्रतिज्ञा करते हैं । यही उन लोगों के लिए सच्ची श्रद्धांजलि होगी जिन्होंने इस देश के लिए अपना जीवन न्यौछावर किया है ।

जय हिन्द ।

अरुण कुमार शुक्ला
अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक